



# ☆ 政务简报

4月24日,2023贵州非遗季“璀璨乌江寨·非遗嘉年华”活动开幕式在贵州乌江寨国际旅游度假区举行。贵州省文化和旅游厅党组成员、副厅长郑欣,联合国教科文组织驻华代表处文化部门主管杨碧幸,遵义市副市长曹鸣凤出席活动。

『五一』假期

## 遵义文旅盛宴 喜迎八方来客

本报讯(记者 向婧)精品线路、“爆款”业态、主题活动……“五一”假期将至,我市文旅系统精心筹备了形式多样、内容丰富的文旅盛宴,让市民和游客在旅途中放松身心,感受醉美遵义的无限魅力。

近段时间,市文化旅游局立足我市旅游资源禀赋和景区景点分布情况,精心设计、持续推出10条遵义旅游精品线路,分别是长征寻迹·红色经典之旅、“醉美遵义·魅力黔北”自驾游、高原茶海乡愁之旅、“醉美遵义”山地户外运动之旅、“醉美遵义”茶香康养之旅、赤水河谷科普研学之旅、“醉美遵义”酱酒文化之旅、美酒河忘忧之旅、“寻味黔北·逛吃遵义”逍遥游、遵义城郊亲子采摘欢乐游。游客可根据自身需求选择主题线路,享受深度游、品质游。

为了助力文旅市场强劲复苏,我市文旅系统精心打造14个“爆款”旅游消费业态场景投放市场。分别是“遵义故事·就在红花岗”“文化世遗·古屯星光”“乌江寨非遗嘉年华”文化体验季、“欢乐世界·游乐新蒲”、“追风的人”文化季、“秘境十二背后 地心视听盛宴”、茅台飞天灯光水舞秀、金轿·斗门印象农旅小镇、“你好·中国竹”“千年之约·一日读懂你”“人在草木中·康养茶寿山”、“焰”遇飞龙湖、“吉他之都·梦回桃源”“探寻神秘吃货·玩转中国侗城”。通过深度挖掘城市文化特色和资源优势,打造具有地域特色、主题突出的新场景、新业态,不断增强影响力和吸引力,达到持续“引流”的效果。

“五一”假期,我市各地准备了丰富文旅产品,推出主题活动和惠民举措,营造良好的旅游氛围,吸引广大游客出游。其中,重点系列活动有17项,分别是“璀璨乌江寨·非遗嘉年华”2023贵州非遗季、“食拳酒美·遇见土城”2023习水土城首届酒旅文化嘉年华、播州区首届“大地唱欢歌·万物映山红”文化艺术节、海龙屯映山红旅游文化节、新蒲新区2023年第四届“玫瑰之约”旅游节、十二背后洞穴音乐节、“中国酒都踏歌行”系列文艺演出、凤冈县“大地欢歌”文旅融合系列活动等。沉浸式、体验式的文旅活动,将给游客带来更多欢乐。

我市部分景区还制定了优惠政策,让广大游客不仅感受到人在旅途的乐趣,更享受到醉美遵义的福利。例如,“五一”期间,汇川国际温泉实行369元和299元的客房优惠价,每天推出4间199元特价房间;绥阳县鸣泉谷景区推出抖音团购优惠,单人门票原价60元,优惠价仅需13.8元;在赤水市匠庐·雅路古民居入住的游客,可免费品尝一桌价值368元的美味佳肴;余庆飞龙湖景区将分批次发放旅游消费券,累计发放金额179.99万元。

节日期间,我市各级文旅部门将切实抓好旅游安全工作,加大执法检查力度,确保游客行得安心、住得放心、玩得舒心。同时督导景区、酒店、涉旅企业做好文明宣传工作,引导游客文明旅游。面对即将来临的假期出游高峰,市文化旅游局提醒广大市民合理安排行程,文明有序出行。

## 我市运动员获全国拳击锦标赛冠军

本报讯(记者 何骥清)4月23日,记者从市体育运动学校获悉,在日前结束的2023年全国拳击锦标赛(第二批)深圳龙华站比赛中,由市体育运动学校培养输送的运动员何君君顽强拼搏、火力“拳”开,获得男子54公斤级冠军。

本次赛事由中国拳击协会主办,为期6天,共有来自全国各省市专业队、高校队的38支队伍230名选手参加。

在男子54公斤级决赛中,我市运动员何君君进攻积极主动、移动灵活,三回合战罢,毫无悬念站上最高领奖台。据悉,何君君是桐梓县人,曾多次获得全国、全省各大赛事冠军。

## 全民阅读 书香遵义

### 遵义市中华美德文化传播协会 举办诵读经典活动

本报讯(记者 刘廷成)4月23日,遵义市中华美德文化传播协会在汇川区海龙屯景区举办“4·23世界读书日经典诵读活动”,现场有100多人进行了国学经典诵读。

此次活动内容包括诵读经典、古筝与空灵鼓表演、经典诵读推广研讨会、青少年茶艺文化公益课等。同时,为推动书香遵义、书香家庭建设,营造爱经典、读经典的文化氛围,该协会各县(市、区)的工作联络处、优秀传统文化(经典诵读)推广站也相继举行了读书活动。

## 璀璨乌江寨·非遗嘉年华

# 2023 贵州非遗季“璀璨乌江寨·非遗嘉年华”活动开幕

本报讯(记者 向婧 吴凡)4月24日,2023贵州非遗季“璀璨乌江寨·非遗嘉年华”活动开幕式在贵州乌江寨国际旅游度假区举行。

非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分,是推动文旅深度融合的重要载体。近年来,我省依托富集的非遗资源,将非遗传承核心区打造成旅游体验地,努力实现非遗与旅游领域、深层次、高质量融合发展。

此次活动以“璀璨乌江寨·非遗嘉年华”为主题,旨在通过创新非遗的现代表达,有机融入旅游空间,提

高非遗的实践频次和应用场景,丰富旅游的文化内涵,促进合作交流,推动景区业态升级,推动非遗与旅游深度融合。此次活动不仅彰显了我省文化的多样性和丰富性,也提供了一个充满活力且包容的对话交流平台,这与联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》通过20周年全球庆祝活动主题“我们即非遗”不谋而合。

近年来,我市坚持“以文塑旅、以旅彰文”,在保护中创新传承,策划了非遗主题旅游线路,举办了非遗购物节、非遗集市、非遗周末聚等活动,推动非遗与旅游融合发展,提升了群众

获得感、幸福感。此次活动在我市举办,为我市非遗和旅游融合发展激荡思想、贡献智慧。我市将积极学习借鉴各地有益经验,共谱非物质文化遗产发展新篇章,奋力推动文旅融合高质量发展。

2016年10月,贵州乌江寨国际旅游度假区开工建设,播州区政府与顶度集团携手,围绕“东有乌镇·西有乌江”目标进行打造,并于2022年“五一”正式运营。开幕式后,与会嘉宾来到贵州乌江寨国际旅游度假区核心区域的迴龙岛广场、临江食街、炎黄茶馆等处参观。大家一致认为,景区环境优美、景色秀丽、生态

良好、项目众多、活动丰富、文化氛围浓郁,是品质旅游、健康生活、诗意栖居的首选目的地。

2023贵州非遗季“璀璨乌江寨·非遗嘉年华”活动由遵义市人民政府、贵州省文化和旅游厅主办,遵义市文化旅游局、播州区人民政府承办。活动从4月24日持续至28日,为期5天,将围绕非遗体验、非遗跨界、非遗研讨、非遗美食等4个方面开展系列活动。百余名非遗传承人汇聚一堂,现场展示60多个非遗项目,丰富多彩的手工艺、非遗表演等,让游客收获全天候、不重样的沉浸式体验。

## 共青团遵义市委

# 多措并举做好发展团员工作

本报讯(记者 刘廷成)4月24日,一场以“学习党的二十大精神 永远跟党走 奋进新征程”为主题的集中入团仪式在遵义会议会址举行。此次活动由共青团遵义市委、市教育体育局主办,共青团红花岗区委、红花岗区教育体育局承办。

来自公安、消防、税务等领域的50名老团员为遵义市职教中心、遵

义市第十一中学的50名新团员颁发团员证和佩戴团徽。“加入共青团,不仅代表荣誉,更是一种职责。我们将继承发扬共青团的优良传统,以共青团员的标准严格要求自己。”红花岗区中等职业学校的杨佳佳同学作为新团员代表发言。

据了解,此次活动是共青团遵义

市委今年“五·四”青年节的系列活动之一。近年来,共青团遵义市委为做好发展团员工作,切实承担起主体责任,严格执行发展团员计划;坚持把政治标准放在首位,坚持质量重于数量原则,将青年申请入团的过程作为加强组织教育、提升团员意识的过程;严格审核把关,确保各环节手续完备、程序规范、公开透

明;逐级做好发展团员工作培训,部署传达工作要求,明确分领域、分阶段调控原则,增强调控的科学性和精准性,规范做好经常性发展团员工作等。

据悉,截至目前,全市共有26.6万余名共青团员。今年,我市计划发展共青团员18950名。

## 城市新居民 秒变农场主

### 赤水市文华街道双龙社区开心农场很热闹

“现在有人在开心农场吗?我家还有农村买的豆子”“南瓜现在种迟不迟?大家有好的种子要共享,一起把种子种遍菜园”……这两天,赤水市文华街道双龙社区的开心农场用户微信群十分热闹,认领购买“一百三分地”的城市新居民们正在群里讨论各自的田园耕种生活。

近日,记者来到位于双龙社区的老挖沟开心农场,看见40多块地都有了各自的主人,几名居民正在地里忙着翻地、除草、种菜。早期间种的辣椒、茄子、西红柿等长势喜人,地里还插着“一分耕耘一分收获、种瓜得瓜种

豆得豆”的字样。郑小群是农场菜地认购者之一。郑小群从小生活在农村,随着城镇化建设的推进,她和家人告别农村来到城里生活。虽已成为城市新居民,但内心还是怀有满满的土地乡愁。当天上午,她又来到自己的菜地,看到种下不久的西红柿已开花,她开心地说:“再过一段时间,就可以吃到自己种的生态西红柿了。”

郑小群告诉记者,看到社区开心农场菜地认购的通知,她第一时间认购了3块地。每到周末就带着孩子和家人到地里劳动,让孩子体验田

园生活,感受劳动的艰辛,教育他们要珍惜粮食,懂得一分耕耘一分收获的道理。

“目前第一期30平方米(30块)、60平方米(14块)的土地已全部认购完,认购者都是社区的居民。我们流转了近150亩土地,用于发展开心农场建设等项目。不仅流转土地农民可以在这里务工劳作增收,而且通过这个项目也为集体经济增收注入了新活力。”双龙社区党支部书记姚明秀说,认购30平方米地块一年费用为298元,认购60平方米地块一年费用为588元。认购者既可以自己

管理耕作,也可以委托社区党支部领办的双隆农民种植专业合作社管理,并对浇水、耕种、维护等进行技术指导。

据姚明秀介绍,双龙社区将根据实际情况和需求,增扩开心农场的面积,进一步丰富稻田捉鱼、钓虾、鲜果采摘等多元化休闲农业体验项目,完善农场配套设施建设,扎实做好精细化服务,打造集农耕、采摘、娱乐、休闲、餐饮于一体的精品项目,持续带动集体和村民增收。

(记者 李培松)

## 图片新闻



4月22日,2022—2023遵义市校园足球三级联赛总决赛在播州区拉开帷幕,来自全市各县(市、区)的63支队伍1319名运动员参赛,将在播州区6个赛场进行170场精彩角逐。

(记者 何骥清 摄)



4月24日,由赤水市人力资源和社会保障局主办、赤水市就业局承办的“梦想起航 职引未来”2023年高校毕业生暨民营企业招聘会在赤水市天台镇天苑社区举行。赤水市内43家企事业单位参会,提供岗位500余个,并设置就业见习双选专区,吸引众多求职者前来应聘。

刘继锋 摄(遵义图库发)